
 
PREDLOG PLATFORME ZA UČEŠĆE MINISTRA MR ADMIRA ŠAHMANOVIĆA NA  
TRANSATLANSKOM SAMITU O BEZBJEDNOSTI GASA, VAŠINGTON, SAD  
 
I UVOD 
 
Ministarstvo energetike i rudarstva Crne Gore zaprimilo je zvaničan poziv za učešće 
ministra mr Admira Šahmanovića na Transatlantskom samitu o bezbjednosti gasa, koji 
će se održati  od 22. do 26. februara 2026. godine u Vašingtonu, Sjedinjene Američke 
Države. 
 
Domaćini Samita su sekretar za unutrašnje poslove SAD Doug Burgum, u svojstvu 
predsjedavajućeg Nacionalnog savjeta za energetsku dominaciju, i sekretar za 
energetiku Chris Wright, potpredsjedavajući Savjeta. 
 
Samit će okupiti ministre nadležne za energetiku, predstavnike Evropske komisije, kao 
i izvršne direktore vodećih energetskih i infrastrukturnih kompanija, sa ciljem jačanja 
transatlantske saradnje i unapređenja energetske bezbjednosti Evrope kroz 
diversifikaciju i sigurnost snabdijevanja prirodnim gasom. 
 
Poziv Crnoj Gori predstavlja potvrdu njenog kredibiliteta kao pouzdanog partnera u 
regionalnim i evropskim energetskim procesima, kao i prepoznavanje uloge naše 
države u širem kontekstu energetske stabilnosti Zapadnog Balkana. 
 
II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 
 
Samit se održava u periodu izraženih geopolitičkih i tržišnih izazova, kada su sigurnost 
snabdijevanja, otpornost energetskih sistema i diverzifikacija izvora energije postali 
ključni elementi ukupne ekonomske i bezbjednosne stabilnosti. 
  
Poseban strateški značaj daje učešće generalne direktorice za energetiku Evropske 
komisije, Ditte Juul Jørgensen, koja rukovodi Generalnim direktoratom za energetiku 
(DG Energy). Njeno prisustvo potvrđuje da se rasprave vode u okviru šireg evropskog 
regulatornog, investicionog i političkog okvira, te da zaključci i poruke Samita imaju 
direktnu vezu sa energetskim politikama Evropske unije, uključujući pitanja sigurnosti 
snabdijevanja, tržišne integracije i infrastrukturnog razvoja. 
 
Za Crnu Goru, kao kandidata za članstvo u Evropskoj uniji, učešće na događaju na 
kojem aktivno učestvuje rukovodstvo DG Energy predstavlja dodatnu priliku za 
produbljivanje institucionalnog dijaloga, afirmaciju napretka u usklađivanju sa 
evropskom pravnom tekovinom u oblasti energetike i jačanje pozicije Crne Gore u 
procesu pregovora. 
 
Crna Gora kontinuirano razvija dobre odnose i sadržajnu saradnju sa Sjedinjenim 
Američkim Državama i institucijama Evropske unije, naročito u oblasti energetike, 
regulatornih reformi i investicija. U prethodnom periodu iskazano je interesovanje 
međunarodnih investitora za investicione prilike u Crnoj Gori, posebno u sektoru 
energetike, što potvrđuje potencijal naše države kao stabilnog i perspektivnog 
investicionog okruženja. 
Učešće na Samitu predstavlja priliku da se ti kontakti dodatno prodube, da se Crna 
Gora pozicionira kao kredibilan partner u razvoju energetskih projekata i da se ojača 
dijalog sa ključnim međunarodnim akterima. 
 



 
Ovakav angažman u skladu je sa širom strategijom Crne Gore da gradi stabilne i 
pouzdane partnerske odnose sa najvažnijim akterima na globalnoj ekonomskoj i 
političkoj sceni, te da kroz aktivno učešće u međunarodnim inicijativama jača 
sopstvenu međunarodnu poziciju i doprinosi regionalnoj stabilnosti. 
 
Prema nacrtu agende, Samit obuhvata: Panel o budućnosti energetskih odnosa 
između SAD i Evrope u narednim decenijama; učešće generalne direktorice za 
energetiku Evropske komisije u centralnom panelu o transatlantskim energetskim 
odnosima; Zatvorenu ministarsku diskusiju o dugoročnom transatlantskom 
partnerstvu, reindustrijalizaciji i vezi između energetike, bezbjednosti i ekonomskog 
rasta; finansijski panel o smanjenju investicionih rizika i regulatornim okvirima u 
energetskom sektoru; diskusije o dugoročnim komercijalnim partnerstvima između 
država i privatnog sektora; organizovane bilateralne sastanke sa predstavnicima 
vlada, međunarodnih finansijskih institucija i energetskih kompanija. 
 
Struktura Samita jasno ukazuje na njegov operativni i investicioni karakter, sa fokusom 
na konkretne infrastrukturne projekte, finansijske mehanizme i dugoročne 
komercijalne aranžmane. 
 
Učešće ministra energetike I rudarstva mr Admira Šahmanovića na Samitu ima za cilj: 
jačanje bilateralne energetske saradnje između Crne Gore i Sjedinjenih Američkih 
Država; unapređenje dijaloga sa Evropskom komisijom, posebno sa Generalnim 
direktoratom za energetiku; razmjenu mišljenja o regionalnim energetskim kretanjima 
i izazovima u kontekstu energetske bezbjednosti Evrope; sagledavanje mogućnosti za 
diversifikaciju izvora snabdijevanja i razvoj energetske infrastrukture; promociju 
investicionih projekata i potencijala Crne Gore u oblasti energetike; održavanje 
bilateralnih sastanaka sa relevantnim institucionalnim i industrijskim partnerima; 
afirmaciju Crne Gore kao pouzdanog i proaktivnog aktera u procesima jačanja 
energetske otpornosti regiona. 
 
Na Samit su pozvani predstavnici sljedećih država i institucija: 
Grčka, Bugarska, Rumunija, Moldavija, Mađarska, Ukrajina, Hrvatska, Poljska, 
Litvanija, Srbija, Slovačka, Bosna i Hercegovina, Albanija, Kosovo, Sjeverna 
Makedonija, Crna Gora, Letonija, Estonija, Slovenija, Austrija, Češka, kao i Evropska 
unija (Evropska komisija – oblast energetike). 
Samit je koncipiran kao ministarski i izvršni (CEO) format, sa fokusom na praktične 
mjere i investicione inicijative. 
 
 
III SASTAV DELEGACIJE 
 
Delegaciju Crne Gore će predvoditi ministar energetike i rudarstva mr Admir 
Šahmanović. Ostali članovi delegacije su: 
 
- Jelena Raspopović, šefica biroa za odnose sa javnošću Ministarstva energetike i 
rudarstva 
- Jovan Mirković, Ambasador Crne Gore u SAD 
 
IV TROŠKOVI DELEGACIJE 
 
Delegacija će boraviti u Vašingtonu u periodu od 22. do 26. februara  2026. godine. 

Troškove učešća delegacije će pokriti Ministarstvo energetike i rudarstva  
 




